

Весёегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весёегонского муниципального округа
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 38(10540)

29 сентября 2020г.

Цена свободная

1 октября – Международный день пожилых людей

С наилучшими пожеланиями!

Уважаемые жители Тверской области!

1 октября в нашей стране и во всем мире отмечается Международный день пожилых людей.

В России уважение к людям старшего поколения является важнейшей частью духовно-нравственных традиций нашего народа. Мы глубоко благодарны всем, кто не щадил себя, защищая суверенитет и единство нашей Родины, восстановил нашу страну и создал прочный фундамент, на котором развиваются Тверская область и все наше Отечество.

Дорогие ветераны войны и труда! На вашу долю выпали испытания, которые вы с честью преодолели, передали нам великую страну. Ваше отношение к Отчизне, к труду всегда будет для нас примером высокой нравственности и подлинного патриотизма. Спасибо вам за ратный и трудовой подвиг во имя Родины.

Желаю вам доброго здоровья, любви и поддержки близких людей, счастья и благополучия!

И.М. РУДЕНЯ,
Губернатор Тверской области

Уважаемые ветераны и все жители старшего возраста города Твери и Тверской области!

Поздравляю вас с Днем пожилого человека. Пусть ваша жизнь будет долгой и течёт, как полная река. Будьте всегда окружены вниманием и заботой со стороны молодого поколения. Никогда не падайте духом, будьте всегда бодрыми и уверенными в себе.

От всей души желаю вам здоровья, физических и душевных сил, любви и поддержки близких, благополучия и всех земных благ.

С.В. МАКСИМОВА,
депутат Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

Уважаемые пенсионеры, ветераны войны и труда!

Первый день октября ознаменован замечательной датой – Днем пожилого человека. Сегодня мы выражаем искреннюю любовь и безграничное уважение нашим родителям, ветеранам войны и труда, наставникам и старшим товарищам, благодарим их за терпение, сердечность, умение дать мудрый совет и поддержать в трудную минуту.

Забота о пожилых людях – долг каждого из нас. В наших силах сделать так, чтобы они не чувствовали себя одинокими, всегда были окружены вниманием и теплом.

От всей души желаю вам крепкого здоровья на долгие годы, душевного равновесия, неугасающего интереса к жизни, тепла, любви и уважения родных и близких людей!

А.В. ПАШУКОВ,
глава Весёегонского
муниципального округа

5 октября – День учителя

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые педагоги Тверской области!

Сердечно поздравляю вас с Днем учителя!

Тверская область славится богатými педагогическими традициями, именами выдающихся учителей и преподавателей, внесших существенный вклад в формирование в нашей стране лучшей системы образования в мире.

Праздник служит замечательным поводом выразить вам искреннюю признательность за высокое мастерство, внимание и любовь к детям.

Сегодня своим ежедневным трудом вы помогаете воспитанию интеллектуально и духовно развитых молодых граждан России, которые завтра будут определять судьбу нашего региона и всей страны.

Спасибо всем, кто носит высокое звание Учителя, за профессиональную работу в непростых условиях текущего года. Отдельная благодарность – ветеранам, которые являются для молодых педагогов и своих учеников примером безграничной верности призванию.

Желаю учителям Тверской области новых успехов и достижений, талантливых и благодарных воспитанников, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

И.М. РУДЕНЯ,
Губернатор Тверской области

«Учителем мне хотелось быть всегда»



Ежегодно, 5 октября, свыше ста государств отмечают Всемирный день учителя. Это профессиональный праздник, посвященный учителям, их неоценимому вкладу в благородное дело обучения и воспитания подрастающего поколения.

В преддверии замечательного праздника мы попросили рассказать о своей педагогической деятельности Елену Викторовну Полубенцеву, преподавателя Весёегонской СОШ. Она неоднократно награждалась почетными грамотами отдела образования администрации Весёегонского района, собрания депутатов и администрации Весёегонского района, Министерства образования Тверской области; награждена и Благодарностью депутата Государственной Думы С. В. Максимовой (2019). Елена Викторовна имеет богатый профессиональный опыт работы с учащимися. Она постоянно совершенствует свою методику преподавания учебного предмета,

занимается большой внеклассной работой с детьми, является краеведом и общественным деятелем – депутатом Думы Весёегонского муниципального округа от политической партии «Единая Россия».

– Елена Викторовна, почему Вы решили стать педагогом?

– Учителем мне хотелось быть всегда. Незабываемое впечатление об этой профессии оставила моя первая учительница Любовь Изосимовна Кудрина. На её уроки хотелось всегда! Очень было интересно и увлекательно, с ней мы ставили спектакли, проводили праздники, отмечали дни рождения. А затем у нас был замечательный классный руководитель Киршина Людмила Васильева, её авторитет укрепил мое желание стать учителем. Каждый педагог, который приходил работать в наш класс, был интересен – это Любовь Яковлевна Лапушкина, Наталья Николаевна Ильичёва, Надежда

Короткой строкой

Президент России Владимир Путин выступил с видеобращением на 75-й сессии Генассамблеи ООН. Выступление российского Президента было посвящено организации совместных действий в борьбе с коронавирусом, сообщает «Интерфакс».

Министр иностранных дел РФ Сергей Лавров выступил от лица стран ОДКБ на Генассамблее ООН. В ходе выступления глава внешнеполитического ведомства заявил, что мир устал от разьединительных линий и требует наращивания всесторонней взаимопомощи и сотрудничества, информирует РИА «Новости».

В семи регионах России наблюдается наиболее динамичный рост заболеваемости коронавирусом. Минздрав назвал регионы: «Это Севастополь, Еврейская автономная область, Республика Тыва, Ленинградская область, Республика Алтай, Республика Коми, Республика Бурятия, Кемеровская область», сообщает РИА «Новости».

Акцизы на сигареты, табачную продукцию и электронные сигареты в следующем году будут повышены на 20%. За счет роста табачных акцизов Минфин России планирует компенсировать часть средств, потраченных на борьбу с пандемией. Табачные кампании традиционно возражают против увеличения акцизов, жалуются на снижение своих доходов и рост теневого рынка табака, сообщает «Газета.ru».

По данным Росстата, в августе 2020 года выпуск в промышленности сократился на 7,2% в годовом выражении вслед за падением на 8% в июле и на 9,4% в июне, сообщает «Коммерсантъ».

Правительство Японии намерено развивать отношения с Россией в разных областях, в том числе по заключению мирного договора, заявили в японском МИДе, информирует РИА «Новости».

Председатель «ЕР» зампред Совбеза Дмитрий Медведев предложил ввести в стране минимальный гарантированный доход. По оценке опрошенных он должен быть в среднем 28500 руб. в месяц.

(АиФ, № 38, 16-22 сентября 2020г.)

В СМИ просочилась информация о том, что Правительство обсуждает введение запрета на понижение прожиточного минимума в регионах.

(АиФ, № 38, 16-22 сентября 2020г.)

Ивановна Ильина, Анатолий Михайлович Кузнецов, Элеонора Степановна Дунаева и другие.

– А почему Вы выбрали для изучения биологию?

– К биологии я пришла не сразу. Биология – это тот предмет, который дети в школе любят. Хотя сейчас в учебнике много научной терминологии, но растения, животных и человека учащиеся изучают с интересом. Многие выбирают экзамен по биологии и успешно его сдают.

– Расскажите, пожалуйста, о начале своей педагогической деятельности.

– Пришла в школу после техникума, мне не было и двадцати лет, вела предмет экономику. Через год я поступила в Тверской Государственный университет. В первые годы педагогической деятельности наставником у меня была Любовь Яковлевна Лапушкина.

(Продолжение на 3 стр.)

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

Четыре года и пять вех

1460 дней Игоря Рудени в должности губернатора Тверской области

Это произошло ровно четыре года назад. 23 сентября 2016 года Игорь Руденя одержал победу на выборах губернатора Тверской области и, «потеряв» приставку и.о., стал полноправным главой региона. С тех пор утекло много воды и случилось много разных событий. Каждый год в сентябре мы по традиции составляем наш топ губернаторских достижений – чтобы не забыть, от чего ушел и к чему пришёл наш регион, и осознать, как меняется Тверская область. Давайте вместе перелистнем страницы губернаторской четырёхлетки!



Губернатор Игорь Руденя встретился с ветеранами на открытии Ржевского мемориала

СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ОБЪЕКТЫ – ГОСУДАРСТВУ

Этот пункт обзора остается неизменным: мы продолжаем считать главным достижением Игоря Рудени в кресле губернатора возвращение стратегически важных активов областного хозяйства под областной контроль. Ведь мы прекрасно помним, как все важные объекты региональной собственности в девяностые и нулевые лачками уходили с молотка и как страшно аукнулись эти потери потом, нанеся огромный ущерб нашим кошелькам. Тверские теплосети много лет «бродили» по частным рукам, а тарифы на тепло и горячую воду каждый год ползли вверх. То же самое происходило с водоканалом, с системой вывоза мусора, с добычей полезных ископаемых, с транспортной сферой. Всё областное хозяйство к 2016 году работало как огромный коммерческий пылесос по выкачиванию денег из бюджетов и из карманов граждан. По факту, регионом «рулили» сетевые монополии, и время от времени напоминали об этом органам власти, отрубая накануне важных выборов горячую воду и диктуя свои условия.

Казалось, что отмотать время назад и повернуть коммерческую реку вспять невозможно. Но воля губернатора оказалась сильнее: в 2016 году с подачи Игоря Рудени регион сумел вернуть тверские теплосети, в 2017 году после жесткой борьбы вернулся многострадальный тверской водоканал, параллельно был восстановлен контроль над областными недрами. В течение двух лет жилищно-коммунальный рынок области был «зачищен» от расплодившихся липовых управляющих компаний. Затем пришла очередь сферы вывоза мусора, где много лет заправляли коммерческие компании – после создания единого регионального оператора и она полностью перешла под контроль государства. Вишенкой на торте стал запуск транспортной реформы, поставивший точку в многолетнем «отрыве» маршрутного бизнеса.

Так, за каких-то четыре года регион «отыграл» все крупные потери трёх десятилетий. Стратегически важные активы Тверской

области вновь контролирует государство, а исполнительная власть региона может принимать социально значимые решения без оглядки на чьи-то коммерческие хотелки. Это огромное достижение, и оно открывает наш топ губернаторской четырёхлетки.

«ТРАНСПОРТ ВЕРХНЕВОЛЖЬЯ»

Когда в 2017 году Игорь Руденя в первый раз обмолвился о том, что Тверь избавится от маршруток, многие подумали, что им послышалось, и губернатор шутит. Ведь речь шла не просто о целой системе, которая стихийно выстроилась в девяностые и уничтожила муниципальную транспортную сеть, а об огромном финансовом спруте со своими «решалами» и «службами безопасности», в тени которых крутились сотни миллионов рублей.

– Тому, кто с этим справится, поставят памятник, – шутили люди в политических и деловых кулуарах, напоминая, что все попытки провести транспортные реформы в Твери до этого потерпели крах ещё на взлёте.

Но шутки шутками, а в один прекрасный день 2020 года на тверские дороги вышли синие автобусы с брендом «Транспорт Верхневолжья» на бортах. За рулем в них сидели водители в форменных жилетках, которые говорили по-русски. В автобусах были валидаторы, экраны, кондиционеры. Так запустилась анонсированная Игорем Руденей транспортная реформа. В первые дни, как всегда и бывает на старте глобальных проектов, была неразбериха, всплывали все моменты, требовавшие доработок и шлифовок. Потом острота спала, спала и волна критики. Всё заработало, как часы, и вот уже есть ощущение, что так было всегда, а грязные жёлтые «Газели» – далёкое дурное прошлое.

На минувшей неделе в Тверскую область прибыли представители федерального Минтранса – тверской опыт будут распространять на другие регионы России.

Когда-нибудь мы вспомним это, и не поверится самим, – как поёлся в песне. Уверены: масштаб случив-

шегося и всю важность транспортной реформы мы все осознаем чуть позже, когда появится временная дистанция. Шутка ли, в городе с населением в несколько сотен тысяч человек под бешеным давлением и сопротивлением теневого бизнеса за пару месяцев одну сложнейшую сферу жизнедеятельности с нуля заменили на другую! Итог – работающий, как часы, транспорт, основательно разгрузившиеся дороги и полный государственный контроль в сфере, которая до этого была самой непрозрачной.

Какими усилиями это было достигнуто, и какая работа велась по подготовке к запуску реформы – осталось за кадром. Но факт неоспорим: Игорю Руденя удалось свернуть гору, к которой многие его предшественники боялись даже подойти.

АСФАЛЬТ НА ДОРОГАХ

Говорят, ещё пять лет назад во всех тверских социологических опросах проблемой номер один, о которой упоминали абсолютно все жители Тверской области, от младенцев до глубоких стариков, были дороги. Ох уж эти тверские дороги! Редкий блогер не оставил на них колесо, редкий общественник не красил на них ямы в цвет, да что там – за борьбу с ямами на тверских дорогах одно время даже раздавались федеральные гранты, и, кстати говоря, именно наши тверские ухабы вдохновили ряд федеральных чиновников на несколько больших дорожных проектов...

В общем, когда в 2016 году Игорь Руденя обещал заняться дорогами, все слушали это, как ритуальную мантру, но в душе не верили, что в этой извечно запущенной сфере можно действительно что-то изменить. И даже летние ремонты-2016 на основных турмаршрутах области не изменили скептический настрой: мало ли что ремонтируют накануне выборов!

Но летом 2017-го на тверские магистрали десантировались московские дорожники и, работая в круглосуточном режиме, стремительно положили невиданным толстым слоем чудо-асфальт, который не сошёл по весне, не сошёл через

год и лежит до сих пор. А потом, летом 2018 года, ремонт закипел почти во всех районах Тверской области, дойдя до тех населённых пунктов, где асфальтовых катков вообще никогда не видели. В прошлом году в регионе положили несколько сотен километров асфальта – как от Твери до Питера. В этом году – ещё несколько сотен километров: как от Твери до Вологды. А впереди самое «вкусное» – федеральный нацпроект, по которому на дорожные ремонты выделят ещё больше средств и техники. В Твери кое-где асфальтовые катки уже свернули с магистралей на второстепенные дороги, и дело дошло до строительства тротуаров. В некоторых районах города ремонт ведётся буквально на каждой улице. А это значит, что через пару тройку лет дело дойдёт и до дворов. А дальше...

Но тогда мы напишем уже другую аналитику. Пока же констатируем простой факт: Игорю Руденя удалось по полной программе «перезагрузить» тверскую дорожную отрасль. Таких хороших магистралей, как сейчас, в Твери не было никогда, в том числе в советское время, и это безусловное достижение.

ВСЕ СИЛЫ НА ДЕМОГРАФИЮ

Сейчас уже трудно в это поверить, а ведь это тоже было: многодетные семьи Тверской области чувствовали себя крайне неудобно, а власть обходила их проблемы стороной. Быть многодетным – быть социальным неудачником? Господи, какая дикость! И как язык повернётся сказать такое!

Но именно такое восприятие многодетности и бытовало в регионе на протяжении многих лет. И когда Игорь Руденя, встав к областному рулю, начал настойчиво возвращаться в своих выступлениях и на всех совещаниях к теме демографии, было мнение, что губернатор занялся безнадежным, заведомо провальным делом.

Тверская область относится к числу старых, исторических регионов России. Для нас характерны общеευропейские демографические тенденции: большой тран-

зит, вымывание молодёжи, стремительно стареющее население, низкая рождаемость, высокая смертность.

Да, к осени 2020 года эти тенденции ещё не сломаны, но тренд задан, и задала его областная исполнительная власть. Давайте загибать пальцы: всем новорождённым вручают большой губернаторский подарок, в пару к медали «Слава Матери» появилась областная награда «Слава Отца», многодетные семьи освобождены от платы за вывоз мусора и имеют целый ворох других социальных льгот. Это у нас, в Тверской области, узаконили обучение братьев и сестёр в одной школе, что недавно стало федеральной практикой. Это у нас задолго до того, как это стало всероссийским трендом, задумались о бесплатном горячем питании для детей. Это у нас начали компенсировать многодетным мамам расходы на сложные стоматологические работы (да, это жизнь, и после родов у женщин иногда возникают проблемы с зубами, и очень правильно, что власть этим озаботилась). Это у нас многодетным семьям помогли с приобретением школьной формы, больших семейных автомобилей...

«Это потому, что губернатор и сам многодетный отец», – говорят самые догадливые. В этом есть доля истины. Кстати, недавно у Игоря Рудени родилась дочь Мария, пятый ребёнок в семье.

Но, конечно, демографические стратегии губернатора – это не только личное. Если население в Тверской области будет убывать и останавливать процесс не удастся, регион не сможет развиваться, превратится в территорию без будущего. «Для кого мы тогда работаем? Для кого строим школы, детские сады?» – с горечью воскликнул как-то Игорь Руденя на одном из совещаний, пытаясь достучаться до чиновников и настроить их на работу по поддержке семейных ценностей.

Важный идеологический перелом от игнорирования демографических проблем к их приоритету в областной политике – одно из серьёзных достижений губернаторской четырёхлетки.

РЖЕВСКИЙ МЕМОРИАЛ

Нет, мы не забыли, что Мемориал Советскому солдату, открытый в Ржевском районе этим летом, – федеральный, а не региональный проект.

Но важно помнить, что за главный мемориал в новейшей истории России разворачивалась нешуточная борьба. Этот символ и одновременно мощный туристический объект, способный обеспечить развитие территории на десятилетия вперёд, хотели заполучить все регионы ЦФО. Например, на мемориал претендовала Смоленская область с Вязмой.

Уверены: тут учитывалось всё, в том числе активность региональной власти и лично губернатора.

Есть события, о которых рассказывают детям и внукам. Ржевский мемориал как раз из таких, так что свой личный вклад в историю Игорь Руденя, как ни крути, уже сделал. Мы же, завершая обзор губернаторской четырёхлетки, уже потираем руки в нетерпении: каким будет наш традиционный топ через год, в сентябре 2021?

Юлия НОВИЦКАЯ

«Учителем мне хотелось быть всегда»

(Окончание. Начало на 1 стр.)

– Что, на Ваш взгляд, главное в работе учителя?

– Самое главное в профессии учителя – любить детей, любить просто так, ни за что, отдавать им своё сердце. Увидеть в них искру и не дать ей потухнуть. Развить их способности, а иногда и уверенность в себе. Как показывает мой опыт, детям иногда необходимо, чтобы их просто услышали, поддержали.

– Что Вы можете сказать о проблеме перегрузки учащихся?

Да, сейчас детям в школе нелегко, ведь многие дополнительно занимаются в спортивных секциях и кружках, в детской школе искусств. Но если они будут прислушиваться к учителям и выполнять домашние задания регулярно, а не оставлять «на потом», то, я думаю, у них всё получится.

– В конце прошлого учебного года школы России из-за пандемии коронавирусной инфекции были переведены на дистанционное обучение. Как зарекомендовала себя эта форма обучения? Есть ли, на Ваш

взгляд, у нее будущее?

– На время пандемии дистанционное обучение, возможно, и было выходом, но это не может продолжаться постоянно. На мой взгляд, живое общение учителя и учеников на уроке ни что заменить не может. Дистанционное обучение – это крайняя мера в сложившейся ситуации.

– Елена Викторовна, кроме основной работы, Вы выполняете с учащимися и дополнительную. Расскажите, пожалуйста, о ней.

– Да, я веду в школе дополнительно кружки. Ежегодно готовлю команды к конкурсу Санитарных постов. Команды нашей школы показывают отличные результаты, занимая призовые места, спасибо им большое! Некоторые девушки выбирают профессию врача и успешно обучаются. Кружок «Экологическая тропа» работает много лет, ребята изучают окружающую среду, природу родного края, учатся создавать первые проекты. В этом году на базе школы в рамках проекта «Успех каждого ребенка» открываются кружки, которые расширяют наши исследовательские возможности.

– Очень интересна и Ваша исследовательская краеведческая деятельность. Поделитесь с читателями Вашими открытиями и дальнейшими планами.

– К сожалению, в этом году из-за пандемии мы с ребятами не смогли в летний период куда-то выехать. С учащимися 5-7 классов мы путешествуем в пригороде Весьегонска, знакомимся со старыми названиями населенных пунктов, откуда они произошли, знакомимся с малыми реками района. В последние три года мы занимаемся изучением историй некоторых деревень в довоенные, военные и послевоенные годы. Некоторые проектные и исследовательские работы ребят занимают призовые места на тематических конкурсах. Работа Андрея Павлова опубликована в первом выпуске историко-краеведческого альманаха «Весьегонский край». Очень хочется показать нашим ребятам интересные места: памятники природы, остатки усадебных парков и усадебных домов, они уходят в небытие...и остаются только названия. К 75-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне работали над темой «Моя семья в годы

войны» и собрали богатый материал, во многом нам помогли родители. Сейчас многие занимаются краеведением, публикуют статьи и в нашей газете, и на сайте весьегонской центральной библиотеки им. Шаховского, но темы для изучения родного края у учащихся появляются в ходе работы кружка, при встрече с интересным человеком, при чтении какой-нибудь статьи или книги. И в этом учебном году у нас уже есть новые темы для исследований.

– Что Вы можете пожелать коллегам в преддверии профессионального праздника – Дня учителя?

– Всем своим коллегам, которые работают, и тем, кто на заслуженном отдыхе, я желаю здоровья, творческих успехов, семейного счастья и благополучия!

Примите поздравления, коллеги!
От всей педагогической души.
Лишь радостных, успешных
вам уроков
И деток вам послушных от души!

Интервью провел
С. КОНДРАШОВ



(Продолжение. Начало в № 32-37)

КАПУТКИН Василий Иванович

Большая семья Капуткиных, Ивана Павловича и Ирины Семёновны, жила в деревне Тарачево. У них было пятеро детей.

Василий родился 14 января 1917 года. Его сестры: Анна – 1919 года рождения, Александра – 1923, Клавдия – 1925 и младший брат Леонид – 1933 года рождения. Семья была обычная, крестьянская. Прадед работал в артели, по специальности был хлебопашцем. Держали лошадь, корову. Дедушка получил 4 класса образования. Я не застала бабушку, а мама не помнит, чтобы он рассказывал о детстве и довоенном времени.

Дети ходили в школу в село Остолопово. В деревне дети рано взрослеют. Василий в 1938 году был призван на военную службу Овинищенским РВК, отслужил срочную, но положенная демобилизация была отложена на 5 лет. Только в мае 1946 года Василий Иванович вернется домой.

Данные из военного билета: 9 июня 1940 года зачислен в 242 стрелковый полк, рядовой, стрелок. Всю Великую Отечественную войну Василий Иванович прослужил в одном – 242 стрелковом полку, 104 стрелковой дивизии, 14-й армии. В ходе войны номер армии поменялся на 19. 242 стрелковый полк нес службу на Карельском фронте. Участвовал в боях на Кестеньгском и Кандалакском направлениях.

Немного из истории: финны рвались к Белому морю, чтобы перерезать проходящую вдоль него Кировскую железную дорогу. Если бы это произошло, Кольский полуостров и основная база Северного флота Мурманск были бы отрезаны от страны. Во второй половине июля немцы пытались форсировать Софьянгу и выбить со своих позиций 242-й полк, занимавший оборону по берегу реки. Для этого авиация регулярно «обработывала» наши окопы, а пехота пыталась захватить плацдарм. Не удалось. Только 20-21 июля под их натиском 73-й батальон полка отступил с высоты 173. После достаточно упорных боёв, 7 августа 1941 года советские войска оставили Кестеньгу, а финско-немецкие войска продолжили наступление на Лоухи.

15 августа 1941 года передовые части финских войск, продвигавшиеся по железной дороге между озёрами Еловое и Лебедево, встретились с передовыми частями 88-й стрелковой дивизии, спешно переброшенной из Архангельска. По мере прибытия, части 88-й стрелковой дивизии, разворачиваясь, вводились в бой. В течение августа-октября 1941 года советские войска теснили противника, и к концу октября 1941 года отбросили противника на рубеж между озёрами Ярш-Ярви и Большое Лаги-Ярви, в 13 километрах восточнее Кес-

теньги. Не считая дальнейших малозначимых изменений в линии фронта, и здесь дальнейшего продвижения немецких и финских войск не было.

С началом войны удары немецких и финских войск проводились по направлениям, и сплошного фронта не было. «Пробелы» между направлениями достигали 200-250 км. Кольские и карельские ландшафты с огромным количеством рек и озёр, без дорог, исключали масштабные перемещения войск на широком фронте. В отличие от характера боев на других фронтах, в Карелии действия войск были очень ограничены. Есть дорога – она становится направлением наступления финнов и немцев. В других местах техника не проходила, а что могла без нее пехота? Какой смысл в ее перемещении по безлюдной, каменистой местности с огромным количеством озёр и рек? Если бы даже какое-то ее количество и вышло к железной дороге, то без техники, без пополнения боеприпасов, питания, без возможности вывоза раненых и пополнения, эта группа была бы просто уничтожена в кратчайшие сроки.

Вот и получалось, что на таком направлении, как кестеньгское, 242-й полк, как 300 спартанцев, вставших стеной в узком ущелье против персов, перекрыл дорогу к железной дороге, и медленно отступая, даже оставив Кестеньгу, в конце концов, закрепился и встал насмерть. На каждом из возможных направлений прорыва обороны вставал или полк, или бригада, или несколько частей, или дивизия, и от каждой из них в отдельности зависела судьба Советского Севера. Именно от каждого! И ни на одном направлении до железной дороги враг так и не дошел. Оставалось несколько десятков километров, но враг так и не смог их преодолеть. Здесь немцы не могли применить свои излюбленные приемы удара танковыми клиньями по слабым участкам нашей обороны. Здесь не было слабых участков. Здесь были бои лоб-в-лоб. Стойкость на стойкость, мужество на мужество, а слабыми бойцами немцев и финнов не назовешь. Но наши бойцы и командиры оказались более стойкими, более мужественными.

На своем направлении 242-й полк остановил финнов и немцев. В декабре 1944-го дивизию перебрали в Румынию. 04.12.1944 прибыла в Плоешти, затем передислоцирована под Бухарест, где стояла до января 1945 года.

В январе 1945 года её перебрасывают в Венгрию, где отражала удары вражеских войск на восточном берегу канала

«Там память, там сердце»

Мои родные



Капуткин В.А.



Шарвиз. 18.01.1945 г. получила приказ из второго эшелона корпуса переместиться к югу, занять оборону в районе Херцфельфа с тем, чтобы не допустить дальнейшего продвижения противника в сторону Дуная. Приказ, в связи с прорывом врага, не был выполнен.

К 20.01.1945 года дивизия попала в окружение, вела бои в окружении по рубежу Аба, Шаркерестур, Якобсаллаш, Шарашд. С 21.01.1945 г. прорывается к своим, при поддержке 100-й танковой бригады, к 26.01.1945 г. вышла с боями в направлении Шарашд, Чиллар, будучи поддержанной 110-й и 32-й моторизованными бригадами на рубеж Цеце, северо-западнее Дунафельдвар. 06.02.1945 вышла на рубеж Гуйя,

Шанонья, Калоз, форсировала канал Шарвиз и овладела плацдармом на его западном берегу. С 12 по 15.02.1945 ведёт ожесточённые бои на рубеже, 242-й стрелковый полк – в окружении. В двадцатых числах февраля дивизия была отведена в резерв.

С 03.03.1945 передислоцирована на южное крыло фронта в район Меренье, Капошмере, Бардудворнюк, затем была изъята в резерв фронта.

В. Ковальчук
На снимках:
семья Капуткиных;
на уборке в колхозе

(Окончание на 7 стр)

«Весьегонская жизнь»

Актуально

С рабочим визитом – в Весьегонск

23 сентября Весьегонск посетил заместитель председателя Правительства Тверской области А.А. Емельянов, назначенный весной на этот пост. Он провел в администрации муниципального округа прием граждан по личным вопросам.

Председатель совета ветеранов Весьегонского муниципального округа З.Ф. Патрикеева просила помощи в решении ряда вопросов, которые касались финансовой поддержки общественной ветеранской организации, она озвучила и некоторые другие. В ходе обсуждения, в котором принимал участие и глава муниципального округа А.В. Пашуков, были найдены пути решения некоторых из вопросов.

Руководитель молодежного спортивно-патриотического центра «Кировец» М.В. Смирнов пришел на прием с проблемой, которая касается многих юных весьегонцев: сегодня у них нет своего здания для занятий. Михаил Викторович просил помочь в решении вопроса с ремонтом выделенного для клуба помещения бывшего кинотеатра. Он рас-

сказал о том, что на протяжении вот уже 18 лет Центр и ВПК «Кировец» занимаются с детьми и подростками, обучая их по программе «Защитник Отечества». После пожара старого здания, выделено другое, но ремонтные работы в полном объеме не ведутся.

Андрей Андреевич познакомился с деятельностью клуба, посмотрев видеоролик, а затем выехал на место, увидел здание, территорию, ознакомился с документацией. Совместно были обсуждены вопросы, касающиеся ремонта клуба.

В этот же день А.А. Емельянов побывал в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних, встретился с работниками социальной защиты населения, посетил Весьегонскую среднюю школу, центральную районную больницу, станцию «скорой помощи».

Л. МИТИНА

На снимке:

на приеме у А.А. Емельянова (справа)

М.В. Смирнов

Фото автора



Повестка дня заседания Думы Весьегонского м.о. - 07 октября 2020 в 11.00 (в администрации)

1. О ходе реализации программы «Развитие физической культуры и спорта в Весьегонском муниципальном округе Тверской области»
2. О ходе реализации программы «Развитие системы образования в Весьегонском муниципальном округе Тверской области»
3. Отчет о работе отдела правового обеспечения Администрации Весьегонского муниципального округа.
4. О внесении изменений в решение Думы Весьегонского муниципального округа от 18.12.2019 № 40 «О бюджете Весьегонского муниципального округа Тверской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»
5. О результатах хозяйственной деятельности МУП «Весьегонский рынок».
6. Итоги прохождения отопительного сезона 2019-2020 и готовности теплоснабжающих организаций к отопительному сезону 2020-2021 гг. и другие вопросы.

В рамках партийного проекта «Старшее поколение»

Неделю приёмов граждан старшего поколения по социально-правовым вопросам, которая приурочена к Международному дню пожилого человека, проведут депутаты Думы Весьегонского муниципального округа от политической партии «Единая Россия». Для удобства пожилых людей и с целью обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия, в связи с распространением коронавирусной инфекции, приемы будут проводиться дистанционно посредством телефонной связи. Желающие могут также обратиться к депутатам, ведущим приём, в сети Интернет, в группе «Партия «Единая Россия» Весьегонск» в социальной сети «В Контакте», в разделе «сообщения».

Ф.И.О.	Дата приёма	Время приёма	Контактный телефон
1. Тихонова Наталья Александровна, депутат Думы Весьегонского муниципального округа	5.10.2020г.	С 9.00 до 10.00	2-14-63
2. Орлова Ольга Владимировна, депутат Думы Весьегонского муниципального округа	7.10.2020г.	С 9.00 до 10.00	2-13-13
3. Ковалец Юстина Анагольевна, депутат Думы Весьегонского муниципального округа	9.10.2020г.	С 9.00 до 10.00	2-14-70

Официальные документы

О начале отопительного сезона

Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

09.09.2020

№ 383

О НАЧАЛЕ ОТОПИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА В ЗДАНИЯХ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ, АДМИНИСТРАТИВНЫХ ЗДАНИЯХ, НАХОДЯЩИХСЯ В СОБСТВЕННОСТИ ВСЬЕГОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ, ЖИЛОМ ФОНДЕ И ИНЫМ ПОТРЕБИТЕЛЯМ ТЕПЛОВОЙ ЭНЕРГИИ ВСЬЕГОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного

самоуправления в Российской Федерации», от 27.07.2010 №190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 N 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», в целях обеспечения нормативного температурного режима в зданиях социальной сферы и административных зданиях, находящихся в муниципальной собственности, жилом фонде и иным потребителям тепловой энергии Весьегонского муниципального округа Тверской области, постановляю:

1. Теплоснабжающим организациям Весьегонского муниципального округа Тверской области провести пробные топки систем теплоснабжения жилищного фонда, объектов социальной сферы и иных потребителей в срок до 15.09.2020 г.

2. Начать отопительный сезон с 08:00 час. 24 сентября 2020 года в жилом фонде, зданиях социальной сферы,

находящихся в муниципальной собственности Весьегонского муниципального округа Тверской области:

- муниципальные образовательные учреждения;
- учреждения культуры;
- административные здания;
- и иным потребителям тепловой энергии Весьегонского муниципального округа Тверской области.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию в газете «Весьегонская жизнь» и размещению на официальном сайте Администрации Весьегонского муниципального округа.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области Козлова А.В.

А.В. ПАШУКОВ,

глава Весьегонского муниципального округа



Ситуация на рынке труда

Тверской области по состоянию на 1 сентября 2020 года

Уровень регистрируемой безработицы по области (отношение численности зарегистрированных безработных к численности рабочей силы) на 1 сентября по сравнению с предыдущим месяцем увеличился на 0,3 процентного пункта и составил 3,2 %. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года уровень безработицы на 2,4 п.п. больше (в 2019 году – 0,8 %).

Коэффициент напряженности на рынке труда региона (количество незанятых граждан на одну вакансию) не изменился и составил 1,6 (на 1,1 больше чем на аналогичную дату прошлого года).

Заявленная работодателями потребность в работниках – 14, 7 тыс. единиц, из них:

- ИТР и служащие – 5,9 тыс. единиц;
- рабочие профессии – 8,8 тыс. единиц.

Наибольшая потребность в работниках заявлена в следующих сферах деятельности:

производство – 5,2 тыс. единиц (ИТР: инженер, инженер-технолог, инженер-конструктор, инженер по подготовке производства, инженер по охране труда, и др. – заработная плата: 20,5-74,0 тыс. руб. Рабочие профессии: слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике, слесарь-сантехник, слесарь-ремонтник оператор технологических установок, электрогазосварщик, электрик участка, электромонтер, токарь, механик и др. – заработная плата: 15,6-68,0 тыс. руб.);

здравоохранение, спорт, социальное обеспечение – 1,1 тыс. единиц (врачи-специалисты, врачи общей практики, средний и младший медицинский персонал – заработная плата: 13,5-62,0 тыс. руб.);

образование, наука – 0,5 тыс. единиц (воспитатель, помощник воспитателя, преподаватель, учитель, тренер – заработная плата: 14,0-46,0 тыс. руб.);

строительство, недвижимость – 0,5 тыс. единиц (машинист крана автомобильного, бетонщик, маляр, каменщик, штукатур и др. – заработная плата: 13,0-61,0 тыс. руб.);

продажи и бытовое обслуживание – 0,3 тыс. единиц (продавец, парикмахер, повар, официант, грузчик, швея и др. – заработная плата: 14,5-42,0 тыс. руб.);

транспорт – 0,4 тыс. единиц (водитель автомобиля, помощник машиниста теплового, водитель погрузчика, машинист железнодорожно-строительных машин, тракторист – заработная плата: 13,5-58,0 тыс. руб.);

На начало сентября текущего года в органах службы занятости зарегистрировано 21,5 тыс. безработных.

В течение января – сентября 2020 года органами службы занятости трудоустроено около 13,6 тыс. человек.

Возможность временного трудоустрой-

ства на общественные работы получили 0,6 тыс. человек.

Зарегистрировали собственное дело 88 бывших безработных.

По направлению органов службы занятости к профобучению приступили 976 безработных граждан.

В рамках реализации национального проекта «Демография»:

- региональный проект «Старшее поколение» на обучение направлено 720 граждан в возрасте 50 лет и старше;
- региональный проект «Содействие занятости женщин...» на обучение направлено 232 женщины. Это молодые мамы находящихся, в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщины, имеющие детей дошкольного возраста, не состоящие в трудовых отношениях и обратившиеся в органы службы занятости.